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Às dezessete horas e três minutos do dia 28 abril de 2025, 
realizou-se a (11ª.). Décima Primeira Sessão Ordinária do ano 

de 2025, da Décima Sexta Legislatura da Câmara Municipal da 
Estância Balneária de Mongaguá, sob a Presidência do 

Vereador Balduino Rodrigues Diniz o qual assume a Mesa dos 
Trabalhos e como manda o Regimento Interno profere as 

palavras: SOB A PROTEÇÃO DE “DEUS”, iniciamos os nossos 

trabalhos e abre a presente Sessão e solicita aos Senhores: Vice 
Presidente: Adeilson José da Silva e, 1º. Secretário Sr. Aureo 

Tadeus da Silva, e 2º. Secretário Sr. Edicarlos Felismino, 
para que os mesmos assumam a Mesa dos Trabalhos nas 

respectivas cadeiras, a seguir o Senhor Presidente da Casa 
solicita aos Senhores Vereadores que registrem a sua presença 

na sessão. PRESENTES: Adeilson José da Silva, Aparecido 
Santana da Silva, Aureo Tadeus da Silva, Balduino 

Rodrigues Diniz, Edicarlos Felismino, Edilson Tonon 

D´Almeida, Eduardo Santana Roque da Silva (ausente 
conforme atestado médico apresentado do Departamento de 
R.H.), Francisco Fragoso, José Pedro Faccina, Maria Paula 

Pereira Koukdjian, Osvaldo de Freitas Ferreira, Ranierik 
Fernandes de Lima, Renato Portela Araújo. Desta forma, 

havendo quórum legal para o início dos trabalhos, o Senhor 
Presidente DECLARA ABERTA A PRESENTE SESSÃO. Neste 

momento o Senhor Presidente solicita que todos prestem “Um 
Minuto de Silêncio” em homenagem pela morte do Papa 

Francisco e, em seguida o Senhor Presidente Solicita que o 
Senhor Primeiro Secretário que faça a Leitura da Ata da 

Décima Sessão Ordinária, realizada no dia 14/04/2025 e o 
mesmo solicita a dispensa da leitura da Ata, a dispensa da 

leitura da Ata está em votação, o Vereador que estiver de 

acordo permaneça como se encontra, a dispensa da leitura da 
Ata está aprovada, a Ata está em votação, o Vereador que 

estiver de acordo permaneça como se encontra, a Ata está 
aprovada. Neste momento o Senhor Presidente informa que as 

Indicações Nº 689 a 742/2025 serão encaminhas ao Poder 
Executivo. Encontra-se a disposição para conhecimento dos 
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Senhores Vereadores o Ofício Nº 178/2025, de autoria do 

Poder Executivo contendo o Balancete do Mês de Março de 
2025, da Prefeitura Municipal da Estância Balneária de 

Mongaguá. O Projeto de Lei Nº 12/2025, de autoria do Poder 
Executivo, O Projeto de Lei Nº 06/2025 de autoria do 

Vereador Adeilson José da Silva e o Projeto de Lei Nº 9/2025, 
de autoria do Vereador Osvaldo de Freitas Ferreira, serão 

encaminhados para as Comissões. Neste momento o Senhor 

Presidente solicita ao Primeiro Secretário que proceda a 
chamada dos Vereadores para que façam a leitura de suas 

proposituras na Tribuna. REQUERIMENTO Nº 99/2025 de 
autoria do Vereador Adeilson José da Silva. Colocado em 

discussão, fez o uso da palavra o autor da propositura, 
colocado em votação, o mesmo foi APROVADO por 

unanimidade, conforme demonstrado no painel eletrônico. 
MOÇÃO DE APLAUSO Nº 05/2025 de autoria do Vereador 

Balduíno Rodrigues Diniz. Colocado em discussão, fez o uso 
da palavra o autor da propositura, colocado em votação, o 

mesmo foi APROVADO por unanimidade, conforme 
demonstrado no painel eletrônico. REQUERIMENTO Nº 

101/2025 de autoria do Vereador Edilson Tonon D´Almeida. 
Colocado em discussão, fez o uso da palavra o autor da 

propositura, colocado em votação, o mesmo foi APROVADO por 
unanimidade, conforme demonstrado no painel eletrônico. 

REQUERIMENTO Nº 100/2025 de autoria do Vereador 
Francisco Fragoso. Colocado em discussão, fez o uso da 

palavra o autor da propositura, colocado em votação, o mesmo 
foi APROVADO por unanimidade, conforme demonstrado no 

painel eletrônico. REQUERIMENTO Nº 95/2025 de autoria da 
Vereadora Maria Paula Pereira Koukdjian. Colocado em 

discussão, fez o uso da palavra a autora da propositura e os 
Vereadores: Osvaldo de Freitas Ferreira, Francisco Fragoso, 

Renato Portela Araujo e Balduíno Rodrigues Diniz, colocado em 
votação, o mesmo foi APROVADO por unanimidade, conforme 

demonstrado no painel eletrônico. REQUERIMENTO Nº 
96/2025 de autoria da Vereadora Maria Paula Pereira 

Koukdjian. Colocado em discussão, fez o uso da palavra a 
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autora da propositura e os Vereadores: Francisco Fragoso e 

José Pedro Faccina, colocado em votação, o mesmo foi 
APROVADO por unanimidade, conforme demonstrado no 

painel eletrônico. REQUERIMENTO Nº 97/2025 de autoria do 
Vereador Osvaldo de Freitas Ferreira. Colocado em discussão, 

fez o uso da palavra o autor da propositura, colocado em 
votação, o mesmo foi APROVADO por unanimidade, conforme 

demonstrado no painel eletrônico. REQUERIMENTO Nº 

98/2025 de autoria do Vereador Osvaldo de Freitas Ferreira. 
Colocado em discussão, fez o uso da palavra o autor da 

propositura, colocado em votação, o mesmo foi APROVADO por 
unanimidade, conforme demonstrado no painel eletrônico. 

MOÇÃO DE APLAUSO Nº 4/2025 de autoria do Vereador 
Osvaldo de Freitas Ferreira. Colocado em discussão, fez o uso 

da palavra o autor da propositura, colocado em votação, o 
mesmo foi APROVADO por unanimidade, conforme 

demonstrado no painel eletrônico. Leitura de Indicações de 
autoria do Vereador Ranierik Fernandes de Lima.  Leitura de 

Indicações de autoria do Vereador Renato Portela Araujo.  
Neste momento usando da Palavra conforme inscrição na 

tribuna, o Vereador OSVALDO DE FREITAS FERREIRA:- 
“Seu Presidente, Senhores Vereadores, estou inscrito na 

palavra livre, porque para a população que não sabe, a gente 
pode apresentar dois requerimentos por sessão, dois, não pode 

apresentar mais do que dois, porque senão também a sessão 
acabaria onze horas da noite se fosse todo mundo pro debate, 

discussão, agora me chamou a atenção várias pessoas me 
ligando, o quê que está acontecendo com a Prefeitura de 

Mongaguá? Porque eles estão cortando as árvores que está na 
Monteiro Lobato e estão jogando a árvore dentro da vala, o que 

que está acontecendo com a cidade de Mongaguá? Porque se 
você corta a árvore, hoje para cortar uma árvores, você tem que 

ter licença ambiental, e você corta a árvore, pelo menos você vai 
remover ela, mais não, passem na Monteiro Lobato, vocês vão 

ver que cortaram as árvores, está aos troncos e a árvore foi 
jogada para dentro da vala, nós estamos aqui tentando debater 

e combater a enchente, falando com o Rani agora aqui, 
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tentando combater enchente e a prefeitura está dando causa a 

enchente, eu não sei se o, o prefeito municipal, ele tem 
conhecimento disso, ou se ele não anda pela Monteiro Lobato, 

porque a população inteira anda pela Monteiro Lobato, agora 
não dá para a gente estar discutindo essa questão num 

requerimento, agora não é possível, que acho que ele deve, 
porque tem um monte que assiste as minhas lives, tem um 

monte e não clica lá para mim ver, que não tá, mais tá lá, o 

podcast, tem um monte lá, então essa fala deve chegar  no 
ouvido do prefeito, não tenho nada contra o prefeito, o primeiro 

passo, segundo não é possível que o departamento de meio 
ambiente, a secretaria, o que seja está cortando a, as árvores e 

jogando na vala, ai quando você fala aqui que não limpa a vala, 
o próprio vereador fez requerimento hoje de vala, não limpa 

vala, não adiantou nada desassorear o rio gente, então se é 
anfíbio, passou lá no rio, não adiantou nada, porque não limpa 

as valas para a água ir embora para o rio, então é um, é um 
carnaval, que tem que ter o bloco, a escola de samba, os 

jurados, tem que ter tudo, não dá para você entrar com o carro 
aonde, de samba na avenida sem a bateria, não, o alto-falante, 

nem a bateria, não dá para você entrar com o sambista sem a 
porta bandeira pô, ou não? O que que adiantou passar a 

maquina anfíbio, no rio, que tem que ser desassoreado, não é 
só limpo, desassoreado, agora se a água não consegue ir até o 

rio, dá um pulo lá no Itaoca,  começou a limpar as ruas do 
Itaoca, eu fui lá e fiz um vídeo agradecendo o prefeito, fui 

agradecer o prefeito, porque se ele cumpriu, a gente tem que 
agradecer o cara, agora a limpeza da vala, choveu, demora três 

dias para água ir embora, a limpeza da vala, não é limpa, ai 
fala, tem o processo de licitação para contratar, tem, mais 

quantos meses nós estamos aqui? Começou a partir de 
fevereiro, ele começou a partir do dia primeiro, que abra o 

processo de licitação, contrata empresas para limpar as valas, 
que ai quem sabe, quem sabe nós diminuímos um pouco a 

enchente aqui na cidade de Mongaguá, agora não dá para 
entender é, você cortar a árvore que está na beira da rodovia, 

na Monteiro Lobato, e jogar dentro da vala, quem tiver alguma 
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dúvida, na hora que for embora agora, passa na Monteiro 

Lobato e dá uma olhada nas árvores, boa noite.” Neste 
momento usando da Palavra conforme inscrição na tribuna, 

o Vereador FRANCISCO FRAGOSO:- “Sim Senhor Presidente, 
estou sempre na tribuna, aqui a falar com todos e nós 

queremos na verdade fazer uma prestação de contas aqui, 
afinal nós estivemos em Brasília semana passada, não teve 

sessão, e eu particularmente visitei sete deputados, fiz o 

mesmo pedido a todos, eu pedi ambulância, pedi uma Van para 
a fisioterapia e pedi também é, ônibus escolar, foram pedidos 

aqui que nós acertamos com os secretários da área né? E, foi 
muito proveitoso, nós conseguimos encontrar cinco deputados 

que não são presentes no município, então eu tive esse 
cuidado, porque eu sabia que os vereadores iriam nos 

deputados que já são daqui que já são da baixada, então eu 
tinha que deixar isso marcado aqui Seu Presidente, Vereadores, 

na tribuna livre, que eu acredito que até o ano que vem nós 
vamos ter resposta desses sete pedidos, que nós fizemos para o 

bem do nosso município, para que a gente possa ai, sempre 
estar dando o nosso apoio, a nossa contribuição, quanto ao 

nosso mandato para é, que as pessoas tenham ônibus escolar, 
van para levar elas para fisioterapia, que o secretario me disse 

que é complicado a pessoa fazer fisioterapia, não tem carro 
para levar né, e ai vem o deputado ajuda, manda emenda, vem 

o carro, arruma a locomoção, a saúde anda e o município 
agradece e como eu sempre falo nas minas falas finais, que 

Deus abençoe Mongaguá, boa noite Seu Presidente, boa noite.”  
Neste momento o Senhor Presidente declara não haver mais 

matéria para apreciação e, informa não haver ninguém inscrito 
para o uso da Tribuna, suspende a sessão pelo “Tempo 

Regimental” passando direto para a Ordem do Dia. Neste 
momento o Senhor Presidente solicita aos Vereadores que 

registrem sua presença na ORDEM DO DIA. Verificou-se 
quórum legal, dando sequência, em seguida o Senhor 

Presidente solicita ao Senhor Primeiro Secretário que proceda a 
leitura da matéria pautada. Projeto de Lei Nº 10/2025 de 

autoria do Poder Executivo, colocado em discussão, fez o uso 
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da palavra os Vereadores: Osvaldo de Freitas Ferreira, 

Francisco Fragoso e Aureo Tadeus da Silva, colocado em 
votação, o mesmo foi APROVADO por unanimidade, conforme 

demonstrado no painel eletrônico. Neste momento o Senhor 
Presidente declara não haver mais matéria para apreciação e 

declara encerrada a presente sessão, agradece a Polícia Militar, 
a presença e todos, aos funcionários da Casa e até a próxima se 

DEUS quiser. 

 
 

 
 

 
 


